

# 风展红旗如画，共祝祖国强盛

——三明医学科技职业学院庆祝新中国成立 70 周年



为深入学习贯彻习近平总书记“用文艺振奋民族精神”系列指导思想和方针政策，以庆祝新中国成立 70 周年和中秋佳节为契机，三明市艺术馆、三明市舞蹈家协会及各縣（市、区）文化馆协办的“风展红旗如画”三明市单、双、三人舞舞蹈比赛决赛于 2019 年 9 月 6 日在三明市艺术馆举行。在许漓、董文斌老师的指导下，我校在组织工作中表现突出荣获优秀组织奖，其中我院

高怡萱、张藩秀同学所表演的《刑场上的婚礼》获得银奖。叶雅静、黄舒怡同学所表演的《羽化灵蛇》、《其其格玛》获得铜奖。同时，为紧密联系团员的学习、生活和思想实际，在我国 70 周年华诞的到来之际展现同学们新一代团员健康文明的新风貌，9 月 15 日晚，我校在三明广场举办三明市庆祝新中国成立 70 周年暨第 24 届“风展红旗如画”群众广场文化活动——“青春心向党建功新时代”三明医学科技职业学院专场，演出在校模特协会精彩的模特秀《Appearance》中拉开序幕。晚会中，校吉他协会演绎吉他弹唱《我爱你中国》、杨镇嵘老师和校书画协会演绎小提琴独奏《诗情画意》、校街舞协会带来街舞《16shots》和《万物生》、校朗诵协会带来朗诵情景剧《回答》、校武术协会带来武术《武魂》、校女

声合唱团带来合唱《最好的未来》，以及人文教育学院演绎双人舞《刑场上的婚礼》、女声小组唱《大凉山的阿惹妞》、独舞《雨化灵蛇》、歌伴舞《我和我的祖国》都让现场的观众如痴如醉。演出精彩纷呈，高潮迭起，掌声不断，极大的丰富了群众的精神文化生活，为新中国成立 70 周年献上了最真挚的礼物。

本报记者：何仰美



## 持骋青春，话“统”梦想

——人文教育学院第十三届主持人决赛

2019 年 9 月 28 日晚，人文教育学院第十三届主持人大赛决赛在朱熹楼阶梯教室 5 举行。本次比赛还邀请到郑翔文老师、卢愷老师、郑华丽老师、杨晶老师以及主席团的各位学长学姐们前来观赛。此次比赛共分自我风采介绍、影片介绍、模拟主持三个环节。首先，参赛的 16 位选手用简短凝练的语言介绍自己和带来的才艺表演。在第二环节中，参赛选手两两一组，



通过对《摔跤吧！爸爸》、《哪吒》等影片的评析，来比拼选手们口语的流利程度。经过两轮的激烈比拼，有八位选手晋级到最后一

轮的“模拟主持”。本场比赛精彩纷呈，选手们表现的非常出色。最后，林嘉欣获得一等奖、王雯文获得二等奖、卢怡君获得三等奖、张丹琳获得最佳才艺奖、洪佳蔚获得最佳台风奖。

此次主持人大赛充分展示了当代大学生的才艺，体现了当代大学生的综合素质，同时也丰富了校园生活。

本报记者：王丹妮



# 新蕾月报



人文教育学院学生会宣传中心主办

第二十六期

2019 年 10 月 9 日

## 人文教育学院关工委召开 2019 新生入学教育大会



金秋九月，伴着国歌，新一学年的开学典礼正式拉开帷幕。

9 月 9 日晚，三明医学科技职业学院人文教育学院关工委在行政楼举办新生入学教育大会。本次会议由刘杰副院长主持，院长王培芳、党总支书记陈秀琴、19 级班主任和全体新生以及所有学工办成员出席会议。首先，人文教育学院副院长刘杰向 2019 级全体班委介绍参加这次会议的学院领导及会议流程。接着，人文教育学院院长王培芳发表讲话，王院长介绍我校拥有 3 个国控专业，其中人文教育学院占据 2 个，

分别是学前教育专业和早期教育专业，针对 2019 届毕业生毕业率、教师资格证和高级育婴师通过率、2019 届毕业生衔接自考和专升本情况及 2019 年教师招聘考试情况做汇报总结。同时，院长对全体新生提出“学高为师，身正为范”的要求。



紧接着，党总支书记陈秀琴发言，向 2019 级新生表示热烈欢迎，提出“树德砺能”校训和为谁学习？学习什么？怎样学习？三个问题，希望新同学能够创立优良的学风，做一个独立、正直、勇敢的青年大学生，活出自己喜爱的样子。最后，

焦扬老师、赖明英老师、张晨老师分别讲授本专业技能知识，希望人文学子努力学习、扎实基础，不断完善自我，提高专业能力，成为能歌善舞、琴棋书画样样精通的新时代榜样。

以《明日之师，今日成长》打造明日教师，以行为规范为准则，以文明素养为标准，争做高素质的师范生。相信，在全院师生的共同努力下，2019 级的同学们能够不负韶华，放飞梦想，活出属于自己的青春风采。

本报记者：陈婧



# 比出团结赛出风采

——人文教育学院第十届拔河比赛

为增强大学生体育锻炼的意识，增加组织凝聚力，2019年9月22日至23日下午，三明医学科技职业学院人文教育学院在朱子广场举行第十届拔河比赛。

本次拔河比赛采用抽签制，参赛人员以班级为单位每队10女2男。待两轮抽签比赛结束后，胜出班级将进行积分赛。待一番激烈的角逐后，第一轮胜出的班级为19早教1班、19学前3班、19学前4班、19早教3班、体保班和高

铁班。一顿休整后，第二轮比赛继续进行。最终进入积分赛的三个班级为学前3班，高铁班和早教1班。在经过激烈的积分赛比拼之后，19级早教一班获得第一，第二名为19高铁班，第三名为19学前3班。

此次比赛不仅为广大同学搭建一个相互交流的平台，也让各班的群众凝聚力也在此次拔河比赛中得到了提升。

记者：林丹丹 邱梦琳



# 亢音高唱 歌颂祖国

——我校合唱团参加三明市庆祝新中国成立70周年合唱音乐会

8月31日晚，由三明市客家文化艺术中心（三明市歌舞团）主办，三明市三歌文化传媒总公司承办的“歌声祝愿祖国好”三明市庆祝新中国成立70周年合唱音乐会在三明影剧院隆重举行。

合唱音乐会由三明市老年大学春之声合唱团、三明市梅列区东新小学童声合唱团、三明医学科技职业学院合唱团、三明市老年大学美声合唱团、三明市梅列区实验小学小杜鹃童声合唱团、沙县“心之韵”合唱团和三明市总工会爱乐合唱团联袂演出。

合唱团借助歌声，讴歌新中国走过的70年光辉历程。三明

医学科技职业学院合唱团借此机会带来了《最好的未来》和《唱支山歌给党听》两首歌曲，人文教育学院李书勋老师与合唱团的同学通过合唱和交响乐等形式演绎，以丰富的音乐语言，表达了中国人民置身于新时代的幸福感和使命感。

本报记者：王晨儿



# 再续华章 辉煌再绽

——人文教育学院2019届优秀毕业生

都说三年时光遥遥无期，可毕业时节转眼已逝。人文教育学院2019届毕业生虽已离开校园，却在学校里留下了她们的辉煌：一、2019届毕业生中学前教育425人，早期教育31人，共456人。毕业人数为443人，未毕业人数13人，毕业率为97.14%。二、教师资格证考试中通过人数为438人，通过率为96.26%其中早期教育专业通过31人，通过率为100%。三、高级育婴师考试报名人数为303人，通过217人，通过率为70.5%其中早期教育专业高级育婴师报名人数为31人通过31人，通过率为100%四、2019届毕业生报名参加专升本考试78人，录取11人，录取率14.1%并且参加福建师范大学衔接自考101人中，毕业人数为99人，2人延迟毕业，毕业率97.02%五、2019届毕业生443人在2019年教师招聘考试中进入面试131人，进入面试比例为29.57%，最终教师招聘考试入编人数48人其中14五年专一班的张芳菲同学在教师招聘中以三明市直属地区第一名的成绩进入三明市实验幼儿园；16学前教育二班的胡芸晨同学以三明市梅列区第一名的成绩进入梅列区实验幼儿园贵溪洋第二分园。海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。人文教育学院的学子们将带着学校和老师的嘱托，扬起梦想的风帆创造更美好的未来。

本报记者：何仰美

# 当下学前教育基本情况

## 一、专业背景

当前，学前教育师资队伍存在的主要问题是教师总量不足，师幼比偏低，学历层次和专业合格率低的问题比较突出，幼师缺口大，加快学前教育教师队伍建设和推进学前教育改革和发展的关键一招，是贯彻落实《国务院关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》的核心内容，随着政府的政策导向及社会的重视，迎来了学前教育的“春天”。中共中央、国务院印发的《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》颁布一年来全国各地贯彻落实情况及下一步教师队伍建设的新闻发布中，教育

部教师工作司司长任友群表示，要着力振兴教师教育，加大师范院校和师范专业建设支持力度。《福建省教师队伍建设规划（2017-2020年）》中也点明要“引导高校采用“大类招生、二次选拔”方式，探索增加师范生录取面试环节，选拔乐教适教的优秀学生进入师范类专业，提高师范专业生均拨款标准，完善师范生奖助学金制度、采取公费培养或到岗退费等方式健全教师招聘办法，加大师范生就学支持力度、畅通师范毕业生就业渠道，吸引优秀高中生报考师范专业。”同时，《福建省教师队伍建设规划（2017-2020年）》中也指出“教师队伍素质进一步提高

幼儿园教师持证上岗率明显提升，小学、幼儿园教师基本具备专科以上学历，初中教师基本具备本科以上学历。”

## 二、专业设置与定位

本专业培养适应社会主义现代化建设需要，德智体美劳全面发展的从事学前教育领域的教育、保育、研究及管理岗位的高技能专门人才。

为此，希望人文教育学院学子求真学问、练真本领，增强独立学习能力，培养终身学习能力。通过学习知识，掌握事物发展规律，通晓天下道理，丰富学识，增长见识，更好为国争光、为民造福。

序号	就业岗位	岗位描述	胜任岗位的职业技能与素质要求
1	幼儿园教师	一线保育教育执行者	具备学前保育教育技能、教育研究技能
2	幼儿园保育员	幼儿园一线保育工作人员	具备学前保育技能
3	幼教机构研究者	从事幼教研究工作	具备学前保育教育技能、教育研究技能
4	幼教工作宣传者	从事幼教的宣传工作等，如电视台少儿频道等相关部门工作者	具备学前保育教育技能、教育研究技能
5	幼儿园园长	幼教机构的管理者	具备学前保育教育技能、教育研究技能、教育管理技能

- 总顾问：**  
王培芳、陈秀琴
- 指导老师：**  
杨晶、王淞
- 主编：**  
17高铁班 黄唯伊
- 副主编：**  
17学前2班杨天舒  
15五年专4班陈靖璇
- 排版编辑：**  
19学前6班林丹丹
- 摄影：**  
19学前6班江建忠  
19学前2班郑婷婷
- 记者：**  
16五年专4班陈婧  
18学前4班何仰美  
18早教2班王晨儿  
19学前6班林丹丹  
19早教1班邱梦琳  
19早教4班王丹妮